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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 5 DEL 25/02/2026 

Proposta n. 13 del 13/02/2026 
 

OGGETTO: MOZIONE: "INDIVIDUAZIONE DI UN’AREA PER LA REALIZZAZIONE 
DI UN CIMITERO COMUNALE PER ANIMALI D’AFFEZIONE". 
 
L'anno DUEMILAVENTISEI il giorno VENTICINQUE del mese di FEBBRAIO alle ore 19:00 e ss., nella 
sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si 
è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale  X  
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X   
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale  X  
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale  X  
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X   
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X   
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X   
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X   
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X   
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale X   
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale  X  

 TOTALE 19 5     
 

Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 

Risulta consigliere anziano Sofia M.A. 
 

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO il Regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio comunale all’art. 
37 “Mozioni e risoluzioni”;      

RITENUTO di proporre, per la trattazione in Consiglio comunale, la Mozione introitata al Protocollo 
Generale dell’Ente con nota n. 1868/2026 del 13.01.2026 avente ad oggetto “Mozione per 
l’individuazione di un’area e la realizzazione di un cimitero comunale per animali d’affezione”, 
presentata dalla Consigliere comunale Rapisarda A.;   

VISTO il d.lgs n. 267/2000 e s.m.i.; 

VISTO l’O.R.EE.LL. (Ordinamento Amministrativo degli Enti Locali) in Sicilia nel vigente testo 
coordinato; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

PROPONE 
 
Per i motivi espressi in premessa, che qui si intendono integralmente riportate, la trattazione in 
Consiglio Comunale della Mozione avente ad oggetto “Mozione per l’individuazione di un’area e la 
realizzazione di un cimitero comunale per animali d’affezione”, presentata dalla Consigliere 
comunale Rapisarda A., secondo le modalità previste dal vigente “Regolamento in materia di 
organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale”. 
 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 Matteo Lucisano  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile del Settore 
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

dott.ssa Rosaria Di Mulo 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Come da avviso di convocazione consiliare, con Ordine del Giorno (O.d.G.) ordinario, prot. n° 11096 
del 20 febbraio 2026, come integrato con O.d.G. aggiuntivo prot. 11624 del 23 febbraio 2026, alle ore 19:00 e 
seguenti di giorno 25 febbraio 2026, alla seduta di inizio, il presidente del Consiglio comunale Lorenzo 
Ceglie procede all’appello nominale ed accerta che sono presenti i seguenti n° 19 consiglieri: Calogero E.M., 
Sofia M.A., Ceglie L., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., 
Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F., Caruso P., Nicotra F.G., Privitera M., Di Mauro 
M. e Patti L. 
 

Il Presidente dichiara, pertanto, aperta la seduta, sono presenti in aula il segretario generale dott. 
Antonino Bartolotta ed il collaboratore amministrativo sig. Filippo Santagati con funzioni ausiliarie di 
verbalizzazione e registrazione audio-video. 

 
Il Presidente: “prima di iniziare la seduta, un minuto di silenzio per ricordare il buon Giambattista 

Giaccone, già consigliere e vicepresidente del Consiglio comunale scomparso pochi giorni fa”. 
 

La Consigliera Caruso C.M.: “grazie Presidente, saluto tutti i colleghi, gli Assessori, i funzionari, i 
cittadini che ci seguono qui e da casa. Presidente, volevo legarmi anche al minuto di silenzio in onore di Orazio 
Russo calciatore del Catania, che è prematuramente scomparso, calciatore del Calcio Catania, nato a 
Misterbianco e quindi un cittadino della nostra cittadina che secondo me merita comunque la nostra attenzione, 
grazie”. 

 
Il Presidente: “assolutamente si, è il caso per entrambi un minuto di silenzio, grazie Consigliera”. 
 
Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio. 
 
Il Presidente: “Iniziamo seduta numero 3 del 25/02/2026, come già stabilito dalla Capigruppo, 

stralciamo il primo punto, approvazione verbali precedenti e lo faremo successivamente, iniziamo dalle 
mozioni per poi continuare con le interrogazioni. Ovviamente nelle mozioni viene considerato anche il punto 
all’ordine del giorno aggiuntivo della mozione del consigliere Nastasi”. 

 
Il Presidente, passa alla trattazione del punto n° 2 all'O.d.G., riguardante la proposta consiliare n. 13 

del 13/02/2025: “Mozione: “Individuazione di un’area per la realizzazione di un cimitero comunale per 
animali d’affezione”, segnala che proponente la mozione è la consigliera Antonella Rapisarda, disponibile ad 
illustrarla. 

 
La Consigliera Rapisarda: “grazie Presidente, buonasera ai colleghi Consiglieri, al Presidente, agli 

Assessori, funzionari e chi ci segue da casa e qui in aula. Come ho già proposto la volta scorsa, esattamente il 
13 gennaio, con grande sentimento ho voluto protocollare questa richiesta che riguarda appunto 
l’individuazione di un’area per la realizzazione di cimitero degli animali di affezione. Ho deciso di protocollare 
questa mia mozione, proprio perché mi è stata posta da diversi cittadini, proprio perché anch’io ho un animale 
a casa e perché ritengo opportuno che questa Amministrazione, avendo più volte dato dimostrazione di 
sensibilità anche per quanto riguarda gli animali e l’ambiente, di  proporre appunto la realizzazione di 
quest’area, perché ho notato che anche in altri comuni limitrofi alla città di Catania sono stati già anche 
realizzati, quindi non sono presentate le mozioni, ma anche già realizzato proprio il cimitero in sé. Quindi io 
accolgo quest’altra occasione di poterlo esporre e ringrazio i Consiglieri che hanno voluto, comunque, 
accogliere la mia proposta, la mia mozione, spero tanto che la Giunta e l’Assessore ne tengono atto”. 

 
Il Consigliere Nastasi: “grazie signor Presidente, colleghi Consiglieri, Assessori presenti in aula e  

cittadini che ci seguono dalla sala e da casa, saluto anche i vigili urbani. Presidente, in merito a questa mozione 
debbo dire che, pur non avendola firmata, non me ne voglia nessuno, l’unica, precisazione che voglio fare, è 
questa: pensavo fosse già consolidata una metodologia di condivisione delle mozioni, nel senso che io 
ogniqualvolta ho presentato la mozione o quasi sempre, no quasi sempre, ho sempre chiesto a tutti i colleghi 
prima della presentazione, di poterla sottoscrivere. Io non la conoscevo, ne sono venuto a conoscenza, non 
c’ero nella seduta, perché quel giorno ero bloccato allo studio per lavoro, dico che non è un rimprovero, dico 
solamente la prossima volta condividiamole, perché sono comunque delle tematiche, a maggior ragione nelle 
mozioni ci hanno visto quasi sempre tutti unanimamente accoglierle, a prescindere da chi la presentava. Una 
domanda: già c’è un’idea di luogo dove realizzare questo cimitero o la mozione da solamente indicazione 



all’Amministrazione comunale nell’individuazione di quest’area, una domanda tecnica”. 
 
La Consigliera Rapisarda: “non ho individuato un’area particolare, ma ho chiesto l’attenzione agli 

uffici di fare ciò, ho chiesto anche, di conseguenza, di formulare un regolamento che possa trattare questo 
argomento e soprattutto vedere un po’ come poter organizzarlo in modo tale che, come avevo anche scritto, le 
specifico proprio le parole: valutare la possibilità di realizzare tale opera anche attraverso forme di 
partenariato pubblico o privato, tramite emanazione di un bando per la gestione esterna, affinché non gravi 
interamente alle casse comunali. Quindi ho cercato di mettere appunto dei punti, che non vadano contro il 
nostro Comune, ovviamente, ma che possiamo dare una possibilità anche a questi animaletti, comunque, che 
per noi sono molto cari, grazie”. 

 
Il Consigliere Nastasi: “grazie presidente, grazie alla collega per la precisazione. Allora, dico: a 

giovamento della discussione, voglio dire due cose, Consigliere, dico che sarebbe opportuno che il regolamento 
anche in bozza lo potremmo anche già presentare noi, come proposta di Consiglio comunale nella 
Commissione di riferimento e iniziare con uno studio, anziché aspettare la proposta dagli uffici, anche perché, 
come dice lei, appunto già in altri Comuni questi luoghi sono stati approntati, quindi non è difficile recuperare 
un documento e poterlo adattare alle nostre esigenze. Un’altra cosa che voglio dire è questa: che per 
l’individuazione dell’area, in realtà, il nostro Piano regolatore già individua un’area per la realizzazione di 
questo cimitero per gli animali di affezione, esattamente nel quartiere suburbano “Quartararo” già il Piano 
regolatore, grazie ad una osservazione presentata durante la fase di approvazione del Piano regolatore, quindi 
un’osservazione presentata dalla Regione Siciliana che è stata accolta, individua in quest’area la possibilità di 
realizzazione con un’opera di iniziativa privata, la realizzazione appunto di un cimitero per animali di affezione. 
È chiaro che, io che sostengo che le attività di interesse collettivo debbano essere più possibile pubbliche, in 
questo caso, se può essere una soluzione per la realizzazione nel più breve tempo possibile, cioè può essere la 
soluzione che ci fa risparmiare tempi burocratici, potrebbe essere l’opportunità di studiare anche un 
regolamento con un project financing, in modo tale che perlomeno i cittadini di Misterbianco, anche se questo 
servizio viene affidato in un terreno privato e quindi viene affidato a un privato, possono avere le giuste 
garanzie e i giusti, come dire, la giusta convenienza nel poter utilizzare questi luoghi per gli animali di affezione, 
a differenza di altri Comuni di cui non hanno questo servizio, possono richiedere l’utilizzo di questo cimitero. 
Quindi, da parte mia c’è la piena apertura da tecnico e da consigliere comunale nel poter approntare anche una 
bozza di regolamento comunale, l’individuazione dell’area e quindi questo lavoro si potrebbe fare di comune 
accordo con la Commissione, anche la seconda dei lavori pubblici e sperando di poter convocare in orari che 
mi possono permettere di poter lavorare su questo tema. Grazie Presidente e grazie alla consigliera Rapisarda”. 

 
Alle ore 19:33 entra il consigliere Lombardo F. ed esce Bonaccorso V.E., per cui i consiglieri presenti 

risultano essere n° 19. 
 
La Consigliera Rapisarda: “consigliere grazie per i consigli, soprattutto per quanto riguarda il 

discorso del Regolamento. Le rispondo già che io avevo provveduto a parlare anche con l’Assessore del 
Comune in riferimento e mi sono fatta dare appunto delle spiegazioni, ho cercato di leggere il loro 
Regolamento. Non ho voluto presentarlo direttamente, perché mi è sembrato più opportuno, intanto presentare 
la mozione, farla presente a tutti voi e volevo, comunque che anche i funzionari stessi, gli uffici, lo leggessero, 
nel momento in cui loro stessi mi daranno la possibilità di poter presentare qualcosa, una bozza di regolamento, 
io sono assolutamente a disposizione degli uffici e di tutti. Per quanto riguarda l’aria, perché no, sarà mio 
compito, ovviamente, così come l’ho presentata, di cercare di portarla avanti nel più breve tempo possibile, se 
in seconda commissione lo tratterete vi chiedo la cortesia di informarvi, perché avrei il piacere di essere 
presente, grazie”. 

 
Il Presidente, non essendoci ulteriori interventi, pone a votazione, in modalità telematica, la proposta 

di deliberazione, con allegata la mozione, prot. n. 1868/2026 del 13/01/2026, presentata dalla consigliera 
Rapisarda A., gruppo “In Campo con Corsaro”, Allegato A, la quale ottiene n° 19 voti favorevoli (Calogero 
E.M., Sofia M.A., Ceglie L., Vinciguerra A., Nicotra R., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., 
Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., Nicotra F.G., Privitera M., Di Mauro M., 
Patti L. e Lombardo F.). A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 



• Sentiti i superiori interventi; 
• Visto l’esito delle votazioni; 
• Visto lo Statuto Comunale; 
• Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
• Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 13 del 13/02/2026: “Mozione: “Individuazione 

di un’area per la realizzazione di un cimitero comunale per animali d’affezione”; 
 

DELIBERA 
 

Approvare l’allegata proposta di deliberazione consiliare n° 13 del 13/02/2026: “Mozione: “Individuazione 
di un’area per la realizzazione di un cimitero comunale per animali d’affezione”, con l’allegata mozione – 
Allegato A. 
 
La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 giorni 
dalla pubblicazione. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Sofia Manuel Alfio 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


